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Число 39. "УКРАЇНСЬКІ PO! 31. БІ 1927. Сторона 3.

сло. до якого »она добре при- з ЖИТТЯ РАДСТУДЕНСТВА 1
дивилася, подорожуючи дов
кола світа, відвідуючи та вики
даючи долари на кабаретн.

Танцюючи в кабаретах Відня, 
вона виступала під титулом

НАВЧАННЯ ГЕОГРАФІЇ В КИТАЮ. ТЕАТРАЛЬНІ ВИСТАВИ ПІДЧАС З’ЇЗДУ 
ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ.

серед е*»рацій-1 
го студентства й

не
■ого. я й закор 
старшого суспільства Зідджней ж*т-В ЧЕХОСЛОВИЧЧИМ. «»«а ДОСВІД U1 \м

І (Клресіюіиеиїм* » Прага до "У.PB."> * nUxoxjmi до робот* в морокою
_ _ критичною думкою, та зараю* мп-Радянське студентство, що пеоебу-ш межах ЧеXослові ' “* oeewc1k 1 сталість у висююван-

"графиня Луїса Ельц, близька ют'Т “е„ н,‘ сш"1 п ,ишЄ 1 * дарма рі»т _ , _ , _
rv,тичка по -екдомікои, то то •«**“"“ «■«•- чужтеоккі. навик їм комттстач- ДрамспІВГурток та орхестра при Укр. Роб. ДОМІ В ЕДИОЯ-

Wt^mW-:" ь.^іігІгігггН2 П.’КїїГ ”-м"тт' ТУРФД|“ » »
та цією графи й князі дому Габ-,25 *" й л" и,й "* *”ou їл шлои защ*. а * чткорюютк иеолкопчни* ® ПЯТНИЦЮ, 15. КВІТНЯ, діточа школа Я орхестра ВИ- 
сбургів. яких не бракує ще у Г *““• **""* °"W W КО“ПОЗНТОР* * Лнсе"“
В,дні. Князь Ліхтенштейн, ар- с, „„„*, *щн> гомр«Иу HL™ ZZZT^ZTL
ХИКНЯЗЬ Свльватор І ИН.. бла- родиму. «о -ОКОМ «двовідас ідео- ДІЖДаду „ ріжш ItMH. «Гне "бую 
гали графиню вживати собі я- іьогічЯми та органцашйни* рада*- СОІСНЬ рВкмо-иаюонадквото протре-

^ ським формам. Гут ттхгбд згадати поо^ ^ сявного студентського елементу Ев-
- те. звідки взявся та як киргс цей ра- „„ пі и * ропи. Рівно-ж рад студенти вдоіду-ідянський студентський колектив поза

рвйСавшжя

â
*•

5^
КОЗА ДЕРЕЗА./+V

ь.Ск В СУБОТУ, 16. КВІТНЯ, драмспівгурток виставить велику 
Історичну драму з часів визвольної боротьби українського на
роду з під польської шляхти п. н.

л кесь инше 1МЯ. ґ

Не зголюїася Луїза і за уо
півтретя міліона доларів ВИ *Єжам* батьківщини. * веснрмятли
ти рає. титулом дому Габебур- ,И1 умовах буржуазно-капіталіст**йо
гів роспустні кабарети євро
пейських місточок.

І що ти з нею вдієш?

. J ють доклади, то влаштовують про
гресивні студенти та беруть участі у 

. _ дебатах і допомагають зрозуміти рад*
г° ладу й досяг т,е, сили та значіння, 6удіІІНИЦТВО та поглиблюють радян- 
яке він відограе тепер ськнй світогляд серед недосвіченних

е затуляючи оче на те. що всі- ст\дентськнх мас Европи Зважаючи, 
або майже всі члени радстудорганіза- HJ кдясово-буржмму державну й ви- МИ Силами ПРИ УкР* Ро6’ Д°"1 відбудеться 
цій вийшли з рядів контр революцій- 

І них армій, треба зазначити, що вели- 
I чезна частина молоді, а тоді ще вона 

Найбільшою вязницею на те-^-13 МОЛОДк* походила 3 працюючих 
рені бувшої Східної Галичини ,і€рс^в' ЙД>ЧИ А° В°Р°ЖИХ Р-іДВладі тарського елементу сяк-так долазять 

НІ пливуть ДО нас кораблі З ОПІЮМОМ, 3 попами, гарматами, ВІЙ- е карна ВЯЗНИЦЯ у ІЬВОВІ T ЗВ РМ Й безпере4н° Не мала в c,>6‘ Т№,|до‘ вищих шкіл. Синки великої і І

vKr:^.’^= ,>гол'--» ""-—у--' -- .. -,, V .. _ ... . . держали » краіншв, як загалом ними і нмп» чи, иншої анти- ик,ть діти lpvjOBOî інтелігенції і вистав приготовляються.
— Це тобі, сину, ТЯЖКО ЗрОЗ)МІТИ. Колись ЖИВ на СВІТІ ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ. Щоби одна- радянської політичної концепції Це І1ролегарів р03>міеІЬС, таке процен 

ьеликй білий чоловік, що Карлом Марксом називався. Такий 4Ç відірвати вязнів від їх ро- Лув "едоспілий мадодн*«- що своїм тоне відношення нибинаеіьсн на по- 
великий, як наш др. Сум Ят-Сеи. Той чоловік писав, що “ре- лин а ТИмсамим відібрати їм п°пер,днім ЖИ1"М Hwk не М|г 6>ди ширеині радянських цей серед сту- ! 
лігія, це опіюм народе”, то певно тому й везуть разом опіюм іМ0’гу „омочи зі сторони най- Г-^вматяГТа^еїдич^иtwi- ' g,C™j ®°- "к bUomo'
І попів. _ блнщнх, міністерство В Поль- яльних проблем, які ніс b собою

--- Чому, Тату, КОЛИ я ХОДИВ ДО місіонарської ШКОЛИ, ТО гці видало розпорядок, щоби Жовтень Слово, ч> же слово бхло
там хрмстіянські попи вчили мене: “Коли тебе хто вдарить'по ма будуче в цій вязниці не три- 
одиій щоці, то ти підстав йому другу ... мати засудженців, тільки ужи

вати її як слідчу вязницю.

ТАРАС БУЛЬБА.Старий Китаєць до малого, стоячи над берегом Тихого 
океану десь І Шангаю й показуючи на чужинецькі воєнні кора
блі:

В НЕДІЛЮ, 17. КВІТНЯ, спільними музичними А співацьки-

— Дивись, сину, це називається Тихий океан.
Малий Китаєць:
— А чому він, тату, називається Тихий?
— Бо десятки літ він спокійно терпить, як по його спи-

ховавчу систему, вищі школи захід
ної Ьвропи (Чехословакія) заповнені 
переважно представникам* заможніх 
верств і тільки мала частина пролс-

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.ПЕРЕСЕЛЕННЯ ВЯЗНІВ.

Всі ці вистави відбудуться вечерамн в Укр. Роб. Домі. Ііри- 
ходіть І приїздіть на них громадив. Запрошуємо на них дооко- 

60", І личних фармерів. ЦІ вистави будуть тісно сполучені Із з’їздом

ЗАКЛАДАННЯ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ 
ПІД БУДОВУ У.РД, В ТОРОНТО 

ВІДКЛАДЕНО НА ТИЖДЕНЬ.

студентство не має тих матеріальних 
і навіть держакно-правних засобів, 
якими користується буржуазна части- 

і творить фашистські та ріжні 
контр-пролетарські органЬації. на 
зразок міжнародньої студентської кон 
федерації. До цього треба додати, 
що на послугах цих контр-пролетар- 
ських студорганізацій ввесь держав
ний поліційний апарат,.який поруч із

:
мірилом правди й порушуючою СИЛОЮ на 

Таким чином, той, хто ! 
кине критичним оком на минуле, без !
до вчинків

— Власне, власне, сину. Це якраз говориться про нас. Ко
ли нас христіинські капіталісти б ють по одній щоці, то їхні по
пи кажуть, щоб ми ім підставили ще й другу.

— Звідки-ж, тату, стільки кораблів до нас приплило? Хто 
їх сюди прислав?

— Гм... Малий ще ти сину й тяжко тобі зрозуміти. Є на 
світі цар, імя якому капітал, або капіталізм. На тому капіта
лізмі виріс чирак, імя якому, імИеріялізм. З того чирака тече 
гній, імя якому мілітаризм. І от через той гній вщепили нам 
цього чирака, який росте на нашому тілі — та смокче його...

— А ми не можемо, тату, його вирізати? Я бачив, як у 
христіянського місіонара був черак на карку, то він пішов до 
доктора й той йому вирізав...

сумніву визнає, що в рядах контр- 
революційних армій, не всі по сХті 
булй справжніми, свідомими контр
революціонерами, та своїм походжен
ням, а може й неусталенними ще по
глядами, належали до пролетарських j 
рядів. Але так, чи иначе ця молодь 
опинилась у ворожих Радвладі армі
ях і взяла на себе частину відвічаль-

. Тепер ми бачимо, що ці колишні 
вороги, без боротьби, рушниць І СКО- 
рострілін зрікаються своїх проводи
рів. свідомо йдуть до радорганізацій. 
із захопленням приймають усі здо
бутки радбудівництва й же лише під
готовляють себе як свідомих рад. ро
бітників, а й провадять величезну іде- 
ольогічну роботу серед емігрантсько
го й західньо-европейського студент
ства. Щоб зрозуміти цю зміну, треба 
бодай поверховно, здалека глянути 
на той шлях, яким iiutlo сучасне рад- 
студенство, що вийшло з рядів емі
грації та той досвід, що воно набуло 
на цьому шляху.

Для доспіваючої молоді розгром 
властивих вікові ілюзій завжди кінча
ється або трагізмом, або отверезінням 
чи, правдивіше — розбудженням вла
сної критики до вчинків. А таким 
розгромом закінчилася злочинна ді
яльність усіх контрреволюційних ар
мій, дальша пройдисвітська політика 
проводирів, перехід на “власну” стеж
ку боротьби за існування, та нарешті, 
система західньо-европейського ви
зиску “правного” робітника і соціаль
ні контрасти не могли не викликати 
в тих, що почували свою органічну 
приналежність до працюючих мас, 
ревної критики, що згодом вилилась 
у скристалізований рад. світогляд. 
Під цим оглядом можна з певністю 
сказати, що більшість членів, у дано
му разі, українських радстудорганіза- 
цій, до радянського світогляду дійшла 
шляхом досвіду й що тільки цей 
шлях зміцнює ті ідеольогічні ПІДПІЙ

Транспортовання вязнів вже 
почалося. Частину перевозять 
до Дрогрбича, а більшість до 
Вронок і Святих Хрестів, най
страшнішої вязниці в Польщі. 
Цей розпорядок викликав се
ред вязнів велике огірчення. 
Зокрема перенесення до Свя
тих Хрестів, котра вже стіль
ки жертв забрала, і кожний 
вязень, що туди дістається, 
пращаеться з надією вийти 
живим.

Подаємо до відома цілому українському трудовому насе
ленню Канади, всім тим, що щиро й завзято працювали в мі
сячній кампанії допомоги будові Укр. Роб. Дому в Торонто, 

Тим Гвсім тим, що так щиро нашою Інституцією зацікавилися й 6а-
; цим переслідує кожний прояв орта- : 
J нізаційного життя громадян тіеї-ж і,
держави і пролетстудентів 
більше це переслідування переносить- ' жали-6 бачити її якнайскорше укінченою, що
ся на радстудорґанізаціі загалом і 
членів їх зокрема.

Та не зважаючи на тяжкі умовини 
праці радстуденти С.Р.С.Р зустріча
ючись у авдиторіях, семінарах і, на
решті, в організаційній роботі з пред- 

за кордон

В СУБОТУ, 9. КВІТНЯ 1927 РОКУ, В 2. ГОДИНІ ПО ПОЛУДНИ 
---------відбудеться----------

УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО.пролєтстудент-ставники
ства творять той елємейт, що з од
ного боку розкладає ряди контррево Цей день буде великим святом українського робітництва 
люційною студентства і буднт.ь па- в Торонто, з з ним цілого свідомого робітництвз й фзрмер- 
сивннй елемент до свідомої роботи. І ства в Каналі. Це буде радісна для нас хвиля. Закладання у-
а , другого допомагає органоацнеа-1 ГОлЬцОГО каменя під будову Укр. Роб. Дому в Торонто буде
мого закордонного пролетстудентства і _ - _ J к
І як що чоіпри роки тому в Чсхосло- : закладанням першої головної нашої підвалини —— перемоги 
ваччині ще не було місцевої студор- ; світла над темнотою, орґанізоваиности над розбратом, солі-
ґанізаци з радянськими підвалинами, j дарНОСТИ над ВОрОЖНеЧОЮ. 
то сьоїодня вже чехословацьке й 
инше студентство творить солідну 
трупу комуністичної молоді, що свої
ми виступами, вічами, демонстраціями 
маніфестує свою силу і що-далі біль
ше й більше зростає кількісно й я- 
кісно. Правда, цей процес зросту 
студентських комуністичних органі
зацій завдячується передовсім зро
стові С.Р.С.Р., але не малу частину 
праці поклало й радстуденство.

Що-ж до ідеодьогічної виховавчої 
праці, то рад студентство в Чехосло- 
ваччині провадить внутрішну політи- 
чно-просвггнс роботу в національних 
секціях, а н зови інших виступах тво
рить єдиний Колектив, що зріс до 
кілька сот членів

Все, що почуває свою приналеж
ність до пролетарських рядів, суне 
г лави радстуда й виховує себе до 
ідеодьогічної і фахової праці на Рад.

/Батьківщині. Так росте хоч уже й 
старша радянська академічна молодь 

лини, на яких стоять усі члени та за кордоном^ і готується віддати свої 
творять один радстудентськіїй моно- сили Великій ідеї.
літ за кордоном. А поруч.. поруч розкладається

Не прибільшуючи, говоримо, шо сміття контрреволюції і збільшує 
цей радстудентський колектив своєю і ниття капіталістичного су спільства, 
впертістю та вмілістю праці викликає

— Так, сину. Але той піп мав одного чирака, а на нашому 
тілі він вже взявся струпом. Саме тепер ми робимо опера
цію. Жаль тільки, що наш доктор Сун Ят-Сен умер, а він 
був дуже добрий оператор. Він з’оперував в 1911 році наше ті
ло від жовто-манджурського черака і навчив нас, як позбутися 
цего біло-капіталістичного черака. Наші доктори, ученики 
доктора Сун Ят-Сена, також не зле оперують, але вони не ма
ють подостатком потрібних інструментів та приладів... Та по 
маленьку, по трошки... ми цего чирака позбудемося й скинемо 
його в Тихий океан.

— А Тихий океан від цего не збуриться?...
•— Ні, сину, Тихий океан о стане таким, яким він є — Ти

хим. А покищо, затям сину, що тиха вода Тихого океану рве 
не тільки наші береги, але й наше тіло.

ШКІЛЬНЕ БУДІВНИЦТВО 
НА ОДЕЩИНІ.

Минулого року в одеському 
окрузі відремонтовано 360, сіль- 

Нині будуєтьсяських ШКІЛ, 
ще 10 шкіл. Селянство скрізь 
допомагає Наросвіті коштами 
і робочою силою для шкіль
ного будівництва.

Товариші й Товаришки! Це будуть перші наші масові збо
ри на свому новому приміщенню! Ми перший раз збираємо
ся громадно у своїй власній, хоч не накритій ще, хаті!

Приходіть-же громадно! Переказуйте своїм знайомим І 
кличте їх з собою на це свято!Цього року намічено дальше 

будівництво і ремонт сільських 
шкіл. Мають асигнувати на 
будівництво 290 тисяч карб., 
що становитиме половину вар
тосте нових шкіл, а другу по
ловину дасть селянство в по
рядку громадської самодіяль
носте.

Звернуто увагу на нераціо
нальне використання коштів, 
виділених на шкільне будівни
цтво. Буде зміцнено технічний 
догляд над складанням плянів 
і виконанням робіт.

До 10-річчя Жовтневої рево
люції в усіх найбільших і пере, 
селенських пунктах буде збу
довано по одній однокомплек- 
товій школі.

К—ко. БУДІВЕЛЬНИЙ КОМІТЕТ.

СКАЛКИ ЖИТТЯ. когр родича дому Габсбурґів”, 
щаслива парочка пустилася в 
кругосвітню подорож.

Світ круглий і від тої кру
госвітньої подорожі в моло-

УВАГА! ПОРТ ДРТУР, ОНТ.! Не забудьте, в середу 6-го квітне 
прийти громадно і на час.

Ьсіуп для дорослих 50 і 35 ц., для 
дітей 25 центів.

Початок .в годині 8.30 вечером.

Старанням курсантів українських 
народніх танків при відділі ТУРФДІм 
в Порт Артур під проводом тов. Ф 
Матійчука відбудеться в середу, 6-го 
квітня 1927 р. в фінляндськім Робітни
чім Домі під числом 314 Бей Стріт в 
Порт Артур, Онт.

Графиня Люїза Ельц тан
цює в кабареті невеликого мі
ста, що має 20 тисяч населен
ня. на кордон, між Румунією і ,дят так запаморочилися голо

ви, що за короткий час від ве-

Г
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З ІСТ КИЛДОНАН, МАН.
Оцим подається до відома 

членам відділу ТУРФДІм в 1er 
Килдонан, шо квартальні збо
ри відділу відбудуться в неді
лю, 3. квітня ц. р. в год.J.30 
по полудни.

Обовязком всіх членів яви
тися на збори на означений 
час. Маємо до порішений важ
ні справи.

Югославією.
графа Павла, зичезного наслідства не лиши

лося ні цента, (Чуже добро бо-
Є вона жінкою

Ельца, близько спорідненого
Габсбургів. Оставши , ком вилазить.)

ВЕЧІР УКР. НАРОДНІХ ТАНКІВ
з домом
вдовою після смерти свого 
першого чоловіка, 
аргентинського фармера, вона финю, як кажуть Англічане, 
дістала два міліони пятьсот ти- ‘ флет". Графиня стала каба- 
сяч ($2,500.000) доларів на- ; ретною танцюристкою у Ві

дні, щоб заробити на насу- 
Вийшовши замуж за “близь- j щний. Було це одиноке реме-

Програма цего вечера добірна з 
ріжнородніх Укр. Нар. Танків. Ін
структор і курсанти доложать всіх 
своїх старань, щоби прог рама вийшла 
в мистецькому виконанні. Хто бачив 
їх перший виступ в Укр. Роб. Ломі, 
той певно не опустить цего концерту, 
бо крім програми в У.Р.Д. буде ще 
кілька нових танків.

Граф, “близький родич дому 
багатого Габсбургів", лишив свою гра-

слідства.
Я.

♦

“мені встигнеться незабаром 
налагодити постачання україн
ського хліба”. Намічався ком
проміс, згідно з яким Галичина 
й Буковина дістали-б спеціаль
ний статут в Австрії. Але треба 
було Українцям для цього ма
ти нові повноваження. А з 
другого боку, Чернін, мусів 
заспокоїти Поляків відносно 
Холмщини. За-для цього всьо
го Чернін виїхав 21. січня до 
Відня. Поїхала й українська де
легація до Київа.

В дійсности вже в цей мо-

Посередником і тут висту
пив Гофман, який увійшов в 
контакт з українською делега
цією негайно по її прибуттю.
Після деяких вагань, Чернін 
зустрівся 6. січня з Українцями.

З цієї зустрічи Чернін дістав 
уже инше вражіння про україн
ську делегацію, бо нотує в сво
єму щоденнику: “Українці ду
же відріжняються від росій
ських делегатів. Вони далеко 
менше революційні і куди біль
ше цікавляться своєю батьків
щиною, і дуже мало всесвіт
нім соціалізмом". Під пером 
австрійського графа, це були, 
звісно, компліменти. За це, 
видно, він готовий був про
стити і “маловихованість і 
претенційність”.

Перша зустріч присвячена 
була загальному знайомству й 
розмовам про признання укра- цьому припинили, 
їнської делегації, як окремої Грецького мало залякала ця 
делегації, що звичайно в цю промова, і бажаного ефекту 
стадію перемов мусіло бути відносно російської делегації 
тільки на руку центральним Гофман не осягнув. Тоді на цей 
державам, 7. січня прибула раз уже серйозно почалися 
до Берестя російська делєга- переговори з Українцями, 
ція, уже на чолі на цей раз з 
Грецьким. І 10. січня відбуло-; Друтого-ж дня, 13. січня, від- 
ся перше пленарне засідання, булося засідання української 
присвячене чималою мірою делегації з австро - німцями. 
Зусраїиі. Після заяви Грецько- Гельферих у своїх споминах 
го, що російська делегація ви- розповідає про це засідання 
знає українську делегацію са- ось що. Українці поставили дві 
постійною, визнали її такою і вимоги: приєднання Холмщи- 
делегати “почвірного” Союзу, ни до України й плебісциту в 
що формально було підтвер-1 Галичині й Буковині, чи бути

у Бересті" і ‘Теть генерала 
Гофмана, що за-для анексії за 
тягує переговори". 17. січня 
соціялістична “Арбайтер Цай- 
ту’нґ” випустила відозву, де 
читаємо: “Нарід не хоче про
довжувати війну проти Росії 
тільки для того, щоб австрій
ський цісар коронувався поль
ським королем і щоб пруський 
король став господарем Кур
ляндії й Литви. Ми вимагаємо

ІЛЬКО БОРЩАК. ним країнам з Австрією, чи з 
Україною. На це Кюльман за
явив, шо він не може навіть до
пустити дискутувати питання 
про територію, що належить 
союзникам 
віншен ніхт де фрі ген, зон- 
дерк ден кріг"*), сказав Кюль
ман. Ще більше запротестував 
Чернін. Проте, центральні дер
жави дали зрозуміти, що не 
матимуть нічого проти приєд
нання Холмщини до України. 
Особливо стояв за приєднан
ням Холмщини до України 
Гофман, що взагалі був проти 
відродження Польщі.

Але події, шо відбувалися на 
Україні й в Австрії, йшли в бік 
угоди української й австрій
ської тези. На Україні горіло 
полумя громадянської війни, і 
Центральна Рада що дня губи
ла авторітет краю, а в Австрії 
лютував цар-голод, шо приму
шував Черніна піти на концесії.

16: ’січня вибухнув на грунті 
зменшення хлібної пайки вели
кий Страйк на заводах Вінер- 
Нойштадт під Віднем, де були 
зосереджені заводи, шо пра
цювали на війну. 17. січня по 
всій долишній Австрії нарахо
вували вже 30,000 безробітних, 
і рух охопив Стирію, Богемію, 
Моравію і навіть Будапешт. 
Страйк провадився під політи
чним гаслом: “Негайний мир

джено на другому засіданню 
12. січня.

На цьому-ж засіданню Каме- 
нєв виголосив промову, в якій 
розкрив лицемірний характер 
німецьких вимог права на са
мовизначення народів колиш
ньої Росії. Промова ця, як пи
ше Гофман "страшенно обури
ла військових”, і тоді-ж відбув
ся знаменитий виступ Гофмана. 
“Німецька армія — це є армія 
переможців, і це ми диктуємо 
умови", — такий був ляйтмо- 
тив промови Гофмана, яку так 
часто цитують. Між иншим, 
Гофман у своїх споминах спро
стовує, що він стукав кулаками. 
"Я, говорив, сидючи, і зовсім 
спокійно. Я не підвищував го
лосу, не стукав кулаками, 
коли я скінчив, панувала гли
бока мовчанка". Засідання на

ЯК ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАХЛЮПУВА
ЛА БЕРЕСТЕЙСЬКИЙ МИР,

Y

"ЗіНімеччини.

складніше. З одного боку, Ав
стрія потребувала, як повітря, 
миру, і Чернін мав інструкцію 
привезти мир хоч якою ціною. 
А з другого боку, — як було 
погодити ці інструкції з вимо
гами української делегації Га
личини, Буковини й Холмщи-

(Продовження.)

“Кюльман і я зустріли Укра
їнців з радістю. Це давало змо
гу використати їх, щоб розі
грати петербургську делега
цію", пише в своїх споминах 
Гофман. Побоювання антанто- 
фільства Центральної Ради 
зникає, і враз ціла німецька 
преса стає українофільською 
й пише тільки про Україну. Ні
мецькі часописи друкують дов
гі статті про Україну, готуючи 
опінію для зустрічи україн
ської делегації. Уже в цей час 
німецька преса доводить роз
біжність думок української й 
російської делегації. “Гаг" по
спішає 8. січня вимагати “сою
зу України з Німеччиною", а 
орган католицького центру 
“Германія” (Герцберґ) уже ра
дісно накреслює “бльок Укра
їни, Литви й Балтику проти 
більшовицької пошестн". Не
ма сумніву, що всі країни ви
словляться за реставрацію мо
нархічного режіму (11. січня, 
1918 року).

Коли так стояла справа з 
Німцями, то з Черніним було

миру без анексій на базі само
визначення народів".

Цензура пропустила цю ві
дозву й це саме вже свідчить мент центральні держави не 
про те, оскільки становите сумнівалися в мирі з Україною, 
було серйозне. Того-ж дня юр- Щоб переконатися в цьому до
ба спалила портрет Гофмана, сить глянути на тодішню ні
що знайшли в вітрині крамни- мецьку пресу. Вона тільки й

говорить про Україну. За біль
шовиків або мовчать, або ла
ють за “неуступчивість".

Деякі з голосів німецької

">!

“З усіх делегатів, що зібра
лися в Бересті, — пише Новак 
на підставі нотаток Черніна, — 
Українці викликали в мене най
меншу симпатію. Особи, яких 
Центральна Рада вислала для 
переговорів, були зовсім мо
лоді люде, що ледве чи закін
чили перші роки університет
ських студій. Граф Чернін зна
ходив їх мало вихованими, 
претенційними й бундючними".

Новак не подає читачеві, ко
ли саме Чернін був такої дум
ки про Українців, але певно до 
першої зустрічи, яка відбулася 
1. січня нового стилю. До цьо
го часу Чернін уникав розмо
ви з Українцями, бо “ці люде 
поводилися якось загалочно. 
Важко було знати, який саме 
мир вони мали на увазі для У- 
країнн".

І ці.
У Відні зовсім збожеволіли 

від жаху. Міністер харчових 
справ генерал Ландвер теле
графічно благав Черніна за 
всяку ціну договоритися з У- 
країнцями. Ця телеграма прий
шла до Черніна в полуднє 17. 
січня. В 2-ій годині того-ж дня 
він мав нараду з українськими 
делегатами. Чернін мусів уже 
відійти від принціпу невтру
чання у внутрішні справи ав
стрійської монархії й дискуту
вати галицьку справу. Україн
ці, під впливом вісток з Київа, 
де Центральна Рада доживала 
останні дні, теж пішли на по
ступки й цього-ж дня Чернін 
вислав телеграму, в надії, що

преси мусимо 
вати: Дня 17. січня Лео Ледмер 
публікує в “Берлінер Тагебля- 
ті” статтю присвячену кон
фліктові між Київом і Петро
градом, підкреслюючи, який 
інтерес має для німецької по
літики цей конфлікт. “Кельні- 
ше Цайтунґ” з 18-го січня за
хоплюється в довгій статті “Е- 
кономічним Ельдорадо Украї
ни, яка ховає в собі стільки 
багатих перспектив для Німеч
чини".

тут зациту-

(Далі буде.)
•) "Ви хочете не мира, а аіЯииГ'
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